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3.10 – 3.12 
Αζκήζεις ζτ. βιβλίοσ  ζελίδας   57 - 58 

 

Ερωηήζεις  Καηανόηζης  

1.  
Υαξαθηεξίζηε  ( ΢ )  ζσζηή ή ιάζνο  (Λ )  θάζε κία από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο  

i)    Η εμσηεξηθή γσλία ˆ
  ηξηγώλνπ ΑΒΓ είλαη                                            Λ 

      κεγαιύηεξε από ηελ ̂       

ii)   Η εμσηεξηθή γσλία ˆ
  ηξηγώλνπ ΑΒΓ είλαη                              ΢ 

      κηθξόηεξε από ηελ   ̂                                                                  

iii) Σν άζξνηζκα δύν γσληώλ ελόο ηξηγώλνπ είλαη 180
ν
                      ΢    

         

iλ) Αλ β > γ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηόηε  ˆ ˆ    θαη αληίζηξνθα                ΢            

 

λ)  Αλ β = γ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ  ηόηε  ˆ ˆ   θαη αληίζηξνθα                                Λ 

 

 

2. 
Γηα ην ηξίγσλν ΑΒΓ ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο ηζρύεη  

 

α.  α = 7,          β . α = 1,                1< α < 7,            δ. α >7,         ε.  0<α<1 

 

θπθιώζηε ην γξάκκα ηεο ζσζηήο απάληεζεο θαη αηηηνινγήζηε ηελ απάληεζε ζαο .  

                                                                       Με βάζε ηελ ηξηγσληθή αληζόηεηα γηα 

                                                                       ηελ πιεπξά α έρνπκε  

                                                                             43< α < 4 + 3  1 < α < 7 

 

 

 

 

3. 

Τπάξρεη ηξίγσλν ΑΒΓ κε α =
3


 θαη β = 

3

5


 ; Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζε ζαο . 

Λύζη 

 α + β =
3 14

3 5 15

  
   < γ  

άξα δελ ππάξρεη ηξίγσλν κε ηα παξαπάλσ ζηνηρεία  

 

΢ 

Λ 

Λ 

Λ 

΢ 

γ 



 

2 

 

21 2 1

Β Γ

Α

1 1
2 2

A Γ

Β

Γ

1

Γ
Β Γ

Α

Αζκήζεις Εμπέδωζης 
1.     

΢ην παξαθάησ ζρήκα είλαη  
1 1

ˆ ˆB   .  Να απνδείμεηε όηη  
0

1
B̂ 90 . 

Λύζη 

                                                             
1 1

ˆ ˆB      από ππόζεζε     (1) 

                                                             
1 2

ˆ ˆB      εμσηεξηθή ηνπ ηξ.  ΑΒΓ     (2) 

                                                             (1) + (2)       
1 1 2

ˆ ˆ ˆ2         

                                                                                      
0

1
ˆ2 180          

                                                                                        
0

1
ˆ 90   

 

 

2.     

Αλ ζε θπξηό ηεηξάπιεπξν  ΑΒΓΓ  ηζρύνπλ  ΑΒ = ΒΓ  θαη  ˆ ˆ   ,  λα απνδείμεηε όηη   

ΑΓ  = ΓΓ.  Ση ζπκπεξαίλεηε γηα ηε  ΒΓ; 

 Λύζη 

                                                             

                                                               ΑΒ = ΒΓ      
1 1

ˆ ˆ           (1) 

                                                               ππόζεζε           ˆ ˆ             (2)   

                                                               (2) – (1)        
2 2

ˆ ˆ         

                                                               ηξ. ΓΑΓ    ηζνζθειέο  δειαδή  ΓΑ = ΓΓ 

 

                                                               Δπεηδή ην  Β  ηζαπέρεη από ηα  Α, Γ  ζα αλήθεη 

                                                               ζηε κεζνθάζεην ηνπ ηκήκαηνο  ΑΓ.   

                                                               Οκνίσο γηα ην Γ.  Άξα ε  ΒΓ  είλαη       

                                                               κεζνθάζεηνο ηνπ  ΑΓ. 

 

 

3.     

Γίλεηαη ηξίγσλν  ΑΒΓ  κε  ˆ ˆ   . 

i)   Ση είδνπο γσλία είλαη ε  ̂ ; 

ii)  Να απνδείμεηε όηη ην ύςνο από ηελ θνξπθή  Α  ηέκλεη ηελ επζεία  ΒΓ  ζε  

     εζσηεξηθό ζεκείν ηεο πιεπξάο  ΒΓ. 

 Λύζη 

                                               i)  ˆ ˆ < 180
ν
       2 ̂  < 180

ν
       ̂ < 90

ν
  νμεία. 

 

                                               ii) ˆ ˆ        ΑΒ = ΑΓ 

                                                    Έζησ  Γ  ην κέζν ηεο  ΒΓ. 

                                                     Σόηε  ΑΓ δηάκεζνο  άξα θαη ύςνο, κε ην  Γ  λα  

                                                     είλαη εζσηεξηθό ζεκείν ηεο  ΒΓ, αθνύ είλαη  

                                                     κέζν ηεο. 
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4.     
Γίλεηαη ηξίγσλν  ΑΒΓ   θαη ζεκείν  Γ  ηεο εκηεπζείαο   Βx  πνπ πεξηέρεη ην  Α. 

Να απνδείμεηε όηη ε γσλία  ˆ   είλαη κεγαιύηεξε, ίζε ή κηθξόηεξε ηεο γσλίαο  
ˆ ,  αλ ην ζεκείν  Γ  βξίζθεηαη κεηαμύ ησλ  Β  θαη  Α,  ηαπηίδεηαη κε ην  Α  ή  

βξίζθεηαη κεηά ην  Α. 

Λύζη 

                                        Όηαλ ην  Γ  βξίζθεηαη κεηαμύ ησλ  Β  θαη  Α 

                                                  

                                                           
1

ˆ ˆ      ζαλ εμσηεξηθή θαη απέλαληη  

                                                           εζσηεξηθή ηνπ ηξηγώλνπ  ΓΑΓ 

     

                                         Όηαλ ην  Γ  ηαπηίδεηαη κε ην Α. 

                                                            Δίλαη πξνθαλέο όηη νη γσλίεο  
1

̂   θαη  ˆ   

                                                            ηαπηίδνληαη, άξα είλαη ίζεο. 

 

                                        Όηαλ ην  Γ  βξίζθεηαη κεηά ην  Α. 

        

                                                            ˆ > 
1

̂    ζαλ εμσηεξηθή θαη απέλαληη  

                                                            εζσηεξηθή ηνπ ηξηγώλνπ  ΓΑΓ 

  

 

 

 

5.     
Αλ  Μ  ζεκείν ηεο βάζεο  ΒΓ  ηζνζθεινύο ηξηγώλνπ  ΑΒΓ,  λα απνδείμεηε  

όηη   ΑΜ < ΑΒ. 

Λύζη 

                                           Σξ. ΑΜΓ       
1

ˆ ˆ        

                                                                     
1

ˆ ˆ    

                                           ΢ην ηξίγσλν  ΑΜΒ,    απέλαληη κεγαιύηεξεο γσλίαο  

                                                                               βξίζθεηαη κεγαιύηεξε πιεπξά 

                                           Άξα  ΑΒ > ΑΜ 
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6.    

΢ε νξζνγώλην ηξίγσλν  ΑΒΓ   ( ̂  = 90
ν
), ε δηρνηόκνο ηεο γσλίαο  ̂   ηέκλεη  

ηελ πιεπξά  ΑΒ  ζην  Γ.  Να απνδείμεηε όηη  ΑΓ < ΓΒ. 

Λύζη 

                                                Φέξλνπκε  ΓΚΒΓ 

                                              Δίλαη  ΓΑ = ΓΚ      (1)   ζαλ απνζηάζεηο ηνπ ζεκείνπ 

                                                                                       Γ  ηεο δηρνηόκνπ από ηηο  

                                                                                       πιεπξέο ηεο γσλίαο. 

                                              Σξ. ΚΓΒ  νξζνγώλην        ΓΚ < ΓΒ       (2)  
                                              Από ηηο  (1), (2)               ΓΑ < ΓΒ  

 

 

 

7.     
Έζησ ηξίγσλν  ΑΒΓ θαη  Ο  ζεκείν ζην εζσηεξηθό ηνπ ηξηγώλνπ.  Οη  ΒΟ  θαη  ΓΟ  

ηέκλνπλ ηηο  ΑΓ  θαη  ΑΒ  ζηα ζεκεία  Λ  θαη  Μ  αληίζηνηρα.  Αλ ηζρύεη   

ΒΟ = ΓΟ  θαη  ΟΛ = ΟΜ  λα απνδείμεηε όηη  ην ηξίγσλν  ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο. 

Λύζη 

                                            

                                                     ( Π–Γ–Π )      ηξ. ΟΜΒ = ηξ. ΟΛΓ     

                                                                                              
1 1

ˆ ˆB        (1)    

                                             ηξ. ΟΒΓ  ηζνζθειέο      
2 2

ˆ ˆB       (2) 

                                                     

                                                     (1) + (2)       ˆ ˆB   ,  άξα  ηξ. ΑΒΓ  ηζνζθειέο. 

 

 

 

8.     
Έζησ ηζνζθειέο ηξίγσλν  ΑΒΓ  ( ΑΒ = ΑΓ )  θαη  Κ,  Λ  ηα κέζα ησλ  ΑΒ,  ΑΓ 

αληίζηνηρα.  Να απνδείμεηε όηη ,  αλ νη εμσηεξηθέο δηρνηόκνη ησλ γσληώλ ηνπ  ̂   θαη 

̂   ηέκλνληαη ζην ζεκείν  Γ,  ηόηε ην ηξίγσλν  ΓΚΛ  είλαη ηζνζθειέο. 

Λύζη 

 

                                                         ΢πκπεξάζκαηα: 

                                                        ˆ ˆB   ,     ˆ ˆB
 
  ,    

1 2 1 2
ˆ ˆ ˆ ˆ       

                                                        
2 2

ˆ ˆB         ηξ. ΓΒΓ  ηζνζθειέο κε  ΓΒ = ΓΓ 

                                                        ( Π–Γ–Π )      ηξ. ΚΒΓ = ηξ. ΚΓΛ 

                                                         Άξα  ΓΚ = ΓΛ 
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9.     
Θεσξνύκε ηζνζθειέο ηξίγσλν  ΑΒΓ  ( ΑΒ = ΑΓ)  θαη  Ι ην ζεκείν ηνκήο ησλ 

δηρνηόκσλ ησλ γσληώλ  ̂ ,  ̂ .  Να απνδείμεηε όηη: 

i)   Σν ηξίγσλν   ΒΙΓ  είλαη ηζνζθειέο 

ii)  Η   ΑΙ  είλαη δηρνηόκνο ηεο  ̂ . 

Λύζη 

                                                i)     
ˆ ˆ

2 2

 
       ηξ. IΒΓ ηζνζθειέο κε ΙΒ = ΙΓ 

                                                ii)     ( Π–Π–Π )      ηξ.ΑΒΙ = ηξ. ΑΓ Ι    

                                                                                    
1 2

ˆ ˆ                     

                                                                                     ΑΙ  δηρνηόκνο 

                                                                       

 

 

 

10.    
Οη θσκνπόιεηο  

1
 ,  

2
 ,  

3
   απέρνπλ από ηελ πόιε  Π  απνζηάζεηο  7,  6   

θαη  10  km  αληίζηνηρα.  Έλα απηνθίλεην μεθηλάεη από ηελ θσκόπνιε  
1

   θαη 

αθνινπζώληαο ηε δηαδξνκή   
1


2


3


1

    επηζηξέθεη ζηελ  
1

 .  Ο  ρηιηνκεηξεηήο 

ηνπ γξάθεη όηη γηα απηή ηε δηαδξνκή δηήλπζε απόζηαζε  48  km.  Δίλαη απηό δπλαηόλ; 

Λύζη 

   

                                                                     Από εθαξκνγή έρνπκε 

                                                                     
1 2 1 2

K K        

                                                                     
1 2

K K 7 6                    
1 2

K K 13  

                                                                     Οκνίσο                               
2 3

K K 16  

                                                                                                                  
3 1

K K 17  

                                                                                           ……………………………+ 

                                                                                        
1 2 2 3 3 1

      < 46    

                                                                                        48 <  46    πνπ είλαη άηνπν. 
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Αποδεικηικές  αζκήζεις 
1.     

Αλ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ  ηζρύεη   
2




  ,   λα απνδείμεηε όηη   ˆ ˆ ˆ  .  Ση ηζρύεη 

όηαλ    
2




     ή   

2



  ; 

Λύζη 

                                                               Έζησ  ΑΓ  ε δηάκεζνο  


  

                                                               
2




       ΑΓ < ΓΒ   

. 

     
1

ˆ̂    

                                                                θαη                ΑΓ < ΓΓ     
. 

    
2

ˆ̂    

                                                                                                                 ……………+ 

                                                                                                                    ˆˆ ˆ    
                                                 

Οκνίσο, όηαλ   
2




     ηόηε     ˆˆ ˆ     θαη  

              όηαλ   
2




     ηόηε     ˆˆ ˆ    

 

 

 

2.    
Έζησ ηξίγσλν  ΑΒΓ  κε  ΑΒ <  ΑΓ  θαη  Μ  ην κέζν ηεο  ΒΓ.   Να απνδείμεηε όηη 

ˆ ˆ    

 Λύζη             

   

                                                     Σα ηξίγσλα  ΜΑΒ,  ΜΑΓ   έρνπλ δύν πιεπξέο ίζεο 

                                                     ( ΑΜ  θνηλή θαη  ΜΒ = ΜΓ )  θαη ηηο ηξίηεο άληζεο. 

                                                     Άξα  
2 1

ˆ ˆ   
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3.     
Έζησ ηξίγσλν  ΑΒΓ  κε  ΑΒ <  ΑΓ  θαη  Μ  ην κέζν ηεο  ΒΓ.   Να απνδείμεηε όηη  

i)   ˆ ˆ  

ii)  
2 2



   
    

iii) 2
  

     

Λύζη                                            

 

                                                     i)  Πξνεθηείλνπκε ηε δηάκεζν  ΑΜ = 


   θαηά  

                                                         ηκήκα  ΜΓ = ΑΜ. 

 

                                                         (Π–Γ–Π)     ηξ. ΜΓΓ = ηξ. ΜΒΑ      

                                                                                ΓΓ =  ΑΒ < ΑΓ  θαη  
1

ˆ ˆ     (1) 

                                                         Αθνύ  ΓΓ < ΑΓ, ζην ηξ. ΓΑΓ     
2

ˆ ˆ     (2) 

                                                         (1), (2)     
1 2

ˆ ˆ    

                                                                                

ii) Σξηγσληθή αληζόηεηα ζην ηξίγσλν  ΓΑΓ:               

                                                                          2.


          

                                                                          
2 2



   
    

iii) Από  ii)  έρνπκε     2.


        (1) 

     νκνίσο                    2.


         (2) 

     θαη                          2.


        (3) 

     (1) + (2) + (3)         2 2. 2. 2.
  

           

                                              
  

                  

                                              2.
  

      

 

 

4.     
Έζησ θύθινο  (Ο,R)  δηακέηξνπ  ΑΒ θαη ζεκείν  ΢  ηεο εκηεπζείαο  ΟΑ.  Γηα 

θάζε ζεκείν  Μ  ηνπ θύθινπ λα απνδεηρζεί όηη  ΢Α  ΢Μ ΢Β 

Λύζη                                            

                                                               i)   Όηαλ  Μ Α  θαη  Β 

                                                                    Φέξλνπκε ηελ αθηίλα  ΟΜ. 

                                                                     Σξηγσληθή αληζόηεηα ζην ηξ. ΢ΟΜ 

                                                                     ΢Ο – ΟΜ < ΢Μ < ΢Ο + ΟΜ     

                                                                     ΢Ο – ΟΑ  < ΢Μ < ΢Ο + ΟΒ     

                                                                                ΢Α < ΢Μ < ΢Β 

 

                                                               ii)  Όηαλ  ΜΑ  ηόηε  ΢Α = ΢Μ <΢Β 

 

                                                               iii) Όηαλ  ΜΒ  ηόηε  ΢Α < ΢Μ = ΢Β 
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5.     
Έζησ ηξίγσλν  ΑΒΓ.  Αλ ε δηρνηόκνο  


   ηέκλεη θάζεηα ηε δηάκεζν  


 ,  λα  

απνδείμεηε όηη : 

i)   AΓ = 2.ΑΒ 

ii)  ΑΒ < ΒΓ 

Λύζη   

                                                                         Έζησ  ΑΓ  ε  

   θαη  ΒΜ  ε   


 , πνπ  

                                                                         ηέκλνληαη ζην  Κ. 

 

                                                                   i)   Σν  ΑΚ  είλαη ύςνο θαη δηρνηόκνο ηνπ 

                                                                        ηξηγώλνπ  ΑΒΜ,  άξα ηζνζθειέο κε 

                                                                        ΑΜ = ΑΒ 

                                                                        ΑΓ = 2.ΑΜ  = 2.ΑΒ 

 

ii)  Φέξνπκε ηε  ΜΓ 

     Η  ΑΚΓ  είλαη κεζνθάζεηνο ηνπ ΒΜ       ΓΜ = ΓΒ    (1) 
    Από ην ηξ. ΜΓΓ   έρνπκε    ΜΓ < ΜΓ + ΓΓ     

                                                 ΑΒ < ΓΒ + ΓΓ       

                                                 ΑΒ < ΒΓ 

 

 

 

6.     

Έζησ θύθινο  (Ο,R)  θαη δύν ηόμα   ,  .  Αλ     = 2    λα απνδείμεηε  

όηη  ΑΒ < 2 ΓΓ 

Λύζη   

                                                           Έζησ  Μ  ην κέζν ηνπ ηόμνπ   .  Σόηε  

                                                              άξα θαη  ΑΜ = ΜΒ = ΓΓ 

 

                                                           Από ην ηξίγσλν  ΜΑΒ  έρνπκε 

                                                           ΑΒ < ΑΜ + ΜΒ     

                                                           ΑΒ < 2 ΓΓ 
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Ο

Α Β

Γ

Γ

7.     
Να απνδείμεηε όηη ζε δύν άληζα ηόμα ελόο θύθινπ αληηζηνηρνύλ ρνξδέο όκνηα άληζεο 

θαη αληίζηξνθα.  (Πεξηνξηζκόο:  Σόμα κηθξόηεξα ησλ  180
ν
) 

Λύζη   

                                                      Εσθύ. 

                                                      Τπόζεζε      >   

                                                      Φέξλνπκε ηηο αθηίλεο ζηα άθξα ησλ ηόμσλ. 

                                                      Σόηε  
1 2

ˆ ˆO O . 

                                                      Σα ηξίγσλα  ΟΑΒ,  ΟΓΓ  έρνπλ δύν πιεπξέο  

                                                      ίζεο θαη πεξηερόκελε γσλία άληζε, άξα 

                                                      ΑΒ > ΓΓ 

 

Ανηίζηροθο 

Τπόζεζε    ΑΒ > ΓΓ 

Με ηε ζε άηνπν απαγσγή :     Έζησ όηη  είλαη         . 

                                                Από ην επζύ,  ζα  είλαη   ΑΒ   ΓΓ   πνπ  είλαη άηνπν 
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Κ

Γ Γ

Α

Β

Ο

Σύνθεηα Θέμαηα 
1.    
 Έζησ θπξηό ηεηξάπιεπξν  ΑΒΓΓ  θαη  Ο  εζσηεξηθό ζεκείν ηνπ. 

i)   Να απνδείμεηε όηη ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ > 
2


 

ii)  Γηα πνηα ζέζε ηνπ  Ο  ην άζξνηζκα  ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ  γίλεηαη ειάρηζην;  

Λύζη   

                                                   i) 

                                                        Σξ. ΟΑΒ :    ΟΑ + ΟΒ > ΑΒ 

                                                        Σξ. ΟΒΓ  :    OB + OΓ > ΒΓ 

                                                        ΣΡ. ΟΓΓ  :    ΟΓ + ΟΓ > ΓΓ 

                                                        ΣΡ. ΟΓΑ  :   ΟΓ + ΟΑ > ΓΑ 

                                                        Πξνζζέηνπκε θαηά κέιε 

                                                        2 (ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ ) > ΑΒ +ΒΓ + ΓΓ +ΓΑ  

                                                       ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ > 
2


 

 

ii)    

Όηαλ ην  Ο  δελ είλαη ζεκείν ηεο δηαγσλίνπ  ΑΓ,  από ην ηξίγσλν  ΟΑΓ  έρνπκε 

ΟΑ + ΟΓ > ΑΓ 

Όηαλ ην  Ο  είλαη ζεκείν ηεο δηαγσλίνπ  ΑΓ,  ηόηε  ΟΑ + ΟΓ = ΑΓ 

΢ε θάζε πεξίπησζε είλαη   ΟΑ + ΟΓ   ΑΓ    (1) 

Οκνίσο                              ΟΒ + ΟΓ   ΒΓ    (2) 

(1) + (2)       ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ   ΑΓ + ΒΓ 

Η ειάρηζηε, ινηπόλ, ηηκή ηνπ αζξνίζκαηνο  ΟΑ + ΟΒ + ΟΓ + ΟΓ  είλαη  ΑΓ + ΒΓ   

θαη απηό ζπκβαίλεη όηαλ ην  Ο  ζπκπίπηεη κε ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ. 
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3 2

1

Α

Δ

Μ

Γ

Β
Γ

2.     
΢ε ηξίγσλν  ΑΒΓ   (ΑΒ < ΑΓ)  πξνεθηείλνπκε ηηο πιεπξέο  ΒΑ  θαη  ΓΑ  πξνο ην 

κέξνο ηνπ  Α  θαηά ηκήκαηα  ΑΓ = ΑΓ  θαη  ΑΔ = ΑΒ  αληίζηνηρα.  Η επζεία  ΓΔ  

ηέκλεη ηελ επζεία  ΒΓ  ζην ζεκείν  Μ.  Να απνδείμεηε όηη :  

i)   Σν ηξίγσλν   ΜΒΔ   είλαη ηζνζθειέο 

ii)  Η δηρνηόκνο ηεο   ˆ   δηέξρεηαη από  ην  ζεκείν  Α. 

Λύζη   

                                                                        i)   

                                                                        ( Π– Γ– Π )     ηξ. ΑΔΓ = ηξ. ΑΒΓ 

                                                                         Άξα  
1 1

ˆ ˆE B                                                  

                                                                         Σξ. ΑΒΔ  ηζνζθειέο      
2 2

ˆ ˆE B  

                                                                          Δπνκέλσο   
3 3

ˆ ˆE B  

                                                                          Άξα   ηξ. ΜΔΒ  ηζνζθειέο 

 

                                                                        ii)  

                                                                        Σα ζεκεία  Α,  M  ηζαπέρνπλ από ηα 

άθξα  ηνπ ηκήκαηνο  ΒΔ,  άξα  αλήθνπλ ζηε κεζνθάζεηό ηνπ, δειαδή  ε  ΑΜ είλαη 

κεζνθάζεηνο ηνπ  ΒΔ.   Λόγσ, δε, ηνπ ηζνζθεινύο ΜΒΔ, ζα είλαη θαη δηρνηόκνο. 
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Ο

Β Γ

Α

Γ

3.    
 Έζησ  Ο  ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ ελόο θπξηνύ ηεηξαπιεύξνπ  ΑΒΓΓ. 

Να απνδείμεηε όηη :  

i)   Κάζε δηαγώληνο είλαη κηθξόηεξε ηεο εκηπεξηκέηξνπ ηνπ ηεηξαπιεύξνπ 

ii)  ΑΓ + ΒΓ > ΑΒ + ΓΓ   θαη   ΑΓ + ΒΓ > ΑΓ + ΒΓ 

iii) Σν άζξνηζκα ησλ δηαγσλίσλ είλαη κεγαιύηεξν ηεο εκηπεξηκέηξνπ ηνπ 

      ηεηξαπιεύξνπ θαη κηθξόηεξν ηεο πεξηκέηξνπ ηνπ ηεηξαπιεύξνπ 

Λύζη 

                                                                i)    

                                                                Tξ. ΑΒΓ :   ΑΓ < ΑΒ + ΒΓ        (1) 

                                                                Σξ. ΑΓΓ :   ΑΓ < ΑΓ + ΓΓ        (2) 

                                                                (1) + (2)      2 ΑΓ < 2η      ΑΓ < η    (3) 

                                                                Οκνίσο                                     ΒΓ < η    (4) 
 

                                                                ii)   

                                                                Σξ. ΟΑΒ :   ΟΑ + ΟΒ > ΑΒ       (5) 

                                                                Σξ. ΟΓΓ :   ΟΓ  + ΟΓ > ΓΓ        (6) 

                                                                (5) + (6)         ΑΓ + ΒΓ > ΑΒ + ΓΓ     (7) 

                                                                Οκνίσο              ΑΓ + ΒΓ > ΑΓ + ΒΓ     (8) 
 

iii)  

(3) + (4)         ΑΓ + ΒΓ < 2 η     θαη     (7) + (8)      2 (ΑΓ + ΒΓ) > 2 η     

                                                                                                  ΑΓ + ΒΓ > η 
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1
2 x

y

3

Γ΄΄ 

Γ΄

Ο

Γ

Β

Α

4.     

΢ην εζσηεξηθό νξζήο γσλίαο  ˆxOy   ζεσξνύκε ζεκείν  Γ  θαη ζηηο πιεπξέο ηεο 

Οx,  Oy  ηα ζεκεία  Α, Β  αληίζηνηρα.  Να απνδείμεηε όηη ε πεξίκεηξνο ηνπ ηξηγώλνπ  

ΑΒΓ  είλαη κεγαιύηεξε από  2.ΟΓ. 

Λύζη 

                                                                  Γ΄  ην ζπκκεηξηθό ηνπ  Γ  σο πξνο ηελ  Οx 

                                                                  Γ΄΄ ην ζπκκεηξηθό ηνπ  Γ  σο πξνο ηελ  Οy 

 

                                                                  Σόηε   ΟΓ΄= ΟΓ = ΟΓ΄΄    

                                                                             ΑΓ΄= ΑΓ   θαη  ΒΓ΄= ΒΓ 

                                                                             
1 2

ˆ ˆO O     θαη   
3 4

ˆ ˆO O    

 

                                                                  αιιά  
1 2

ˆ ˆO O + 
3 4

ˆ ˆO O   =   

                                                                            
2 2

ˆ ˆO O +  
3 3

ˆ ˆO O  = 

                                                                             2 
2

Ô + 2 
3

Ô            = 

                                                                             2  (
2 3

ˆ ˆO O )           = 2. 90
ν
  = 180

ν
  

                                                                    άξα   Γ΄, Ο,  Γ΄΄  ζπλεπζεηαθά 

 

Δίλαη   Γ΄Γ΄΄ <  Γ΄Α + ΑΒ+ ΒΓ΄΄        Γ΄Ο + ΟΓ΄΄ <  ΑΓ + ΑΒ + ΓΒ      

                                                                ΟΓ + ΟΓ  <  2 η      

                                                                2 ΟΓ  <  2 η                       

                                                                               

 

                                                           

     

   

    

                                                 
                                                            


